
8 снежня 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

Як за бяс пе-
чыць жы ха роў 
ра ё на ра бо тай? 
І чым за тры-
маць у пра він-
цыі ма ла дых 
спе цы я ліс таў? 
Во пы там дзе-
ліц ца на мес нік 
стар шы ні Лу ні-
нец ка га рай вы-

кан ка ма Ана толь ЗА ХАР КЕ ВІЧ.

— У па чат ку го да ка э фі цы ент на-
пру жа нас ці на ра ён ным рын ку пра-
цы скла даў 3,4. Ця пер кан ку рэн цыя 
за ва кан сіі зні зі ла ся ў два ра зы. За 
кошт ча го ўда ло ся гэ та га да біц ца?

— Каб зняць са цы яль ную на пру жа-
насць на рын ку пра цы, спе цы я ліс ты 
ад дзе ла за ня тас ці на ладж ва юць уза-
е ма су вязь з кад ра вы мі служ ба мі ар-
га ні за цый ра ё на, тры ма юць на па ста-
ян ным кант ро лі прад пры ем ствы, якія 
пе рай шлі ў рэ жым ня поў най за ня тас ці. 
Бес пра цоў ным па ве дам ля юць па тэ ле-
фо не, а так са ма пісь мо ва пра ва кан сіі, 
якія па сту пі лі.

У сту дзе ні — каст рыч ні ку пры са-
дзей ні чан ні дзяр жаў най служ бы за ня-
тас ці на па ста ян ную ра бо ту ўлад ка ва лі 
1117 ча ла век, яшчэ 72 на кі ра ва лі на 
ву чо бу. Дзве сям'і бес пра цоў ных пе-
ра ся лі лі на но вае мес ца жы хар ства і 
ра бо ты. Ся мі гра ма дзя нам да па маг лі ў 
ар га ні за цыі аг ра эка ту рыз му, прад пры-
маль ніц кай, ра мес ніц кай дзей нас ці і 
прад ста ві лі ім для гэ тых мэт суб сі дыі.

Гэ тыя за ха ды да зво лі лі зні зіць ка-
э фі цы ент на пру жа нас ці на рын ку да 
1,5. Ця пе раш ні ўзро вень за рэ гіст ра-
ва на га бес пра цоўя не вы хо дзіць за 
ме жы пра гноз на га зна чэн ня і скла дае 
1 пра цэнт.

Але трэ ба ад зна чыць, што боль-
шая част ка бес пра цоў ных, якія ста-
яць на ўлі ку, ма юць ніз кую ква лі фі ка-
цыю. Най маль ні ка мі ж прад стаў ле ны 

ў асноў ным ва кан сіі, якія па тра бу юць 
спе цы яль най аду ка цыі (ве ту ра чы, заа-
тэх ні кі, ін жы не ры, ме ды цын скія сёст-
ры, элект ра ман цё ры), што ўсклад няе 
ўлад ка ван не та кіх не за ня тых гра ма-
дзян.

— Як вы кон ва ец ца да ру чэн не 
Прэ зі дэн та па ўвя дзен ні но вых ра-
бо чых мес цаў?

— Са сту дзе ня па ве ра сень у Лу ні-
нец кім ра ё не ство ра ны 37 но вых пра-
цоў ных мес цаў на прад пры ем ствах 
роз най фор мы ўлас нас ці. Да кан ца 
го да ча ка ец ца, што гэ тых мес цаў бу-
дзе не менш за 80.

Так, пры ват нае прад пры ем ства 
«Ве мекс буд» пла нуе ства рыць ін вес-
ты цый ны пра ект па раз віц ці і пад-
трым цы ма ло га біз не су ў ра ё не. Бу дзе 
ар га ні за ва на ра бо та офіс на га цэнт ра 
і іза ля ва ных склад скіх па мяш кан няў з 
ака зан нем бух гал тар скіх, юры дыч ных 
і транс парт ных па слуг па аў тсор сін гу. 
Та кім чы нам, прад пры маль ні кі атры-
ма юць комп лекс па слуг, якія да па мо-
гуць ім вы ра шыць ар га ні за цый ныя 
мо ман ты і сэ ка но мяць шмат ча су і 
гро шай.

Фі лі ял «Во пыт ны рыб гас «Лах ва» 
прад пры ем ства «Пінс квад буд» уво-
дзіць у экс плу а та цыю цэх пе ра пра цоў кі 
ры бы ў го ра дзе Мі ка шэ ві чы, які да-
зво ліць у бя гу чым го дзе за бяс пе чыць 
пра цай 17 гра ма дзян ра ё на. Там жа 
пры ват ная фір ма «Марс Аў то» за клю-
чы ла да га вор арэн ды вы твор чых пло-
шчаў на ба зе лес прам га са. Да дзе ная 
ар га ні за цыя пла нуе пе ра пра цоў ваць 
друз. Но выя ра бо чыя мес цы (іх за пла-
на ва на ка ля 15) пач нуць уво дзіц ца ў 
кан цы гэ та га го да.

Да кан ца 2017-га ча ка ец ца ад крыц-
цё дзвюх крам «Сан та» ў Лу нін цы і Мі-
ка шэ ві чах, якія так са ма за бяс пе чаць 
ра бо тай ка ля 60 жы ха роў ра ё на.

— Не сак рэт, што мно гія вы пуск-
ні кі ка ле джаў і ВНУ імк нуц ца за стац-
ца ў ста лі цы ці аб лас ных га ра дах. 

Чым пры ваб лі ва е це мо ладзь на пра-
цу ў рэ гі ё не?

— Што год на ра бо ту ў ра ён пры яз-
джае ка ля 200 ма ла дых спе цы я ліс таў. 
Мы на да ём асаб лі вую ўва гу ма ла дзёж-
най па лі ты цы, аду ка цыі на вас пе ча ных 
кад раў, пра соў ван ню іх па кар' ер най 
лес ві цы. У ра ё не пра вод зяц ца роз ныя 
куль тур на-ма са выя ме ра пры ем ствы, 
дзе ма ла дыя лю дзі мо гуць паў дзель-
ні чаць: ка ляд ная гуль ня КВЗ на ку бак 
стар шы ні рай вы кан ка ма, кон курс «Міс 
Вяс на», ту рыс тыч ныя злё ты... Ство-
ра ны ўмо вы і для за ня ткаў спор там. 
У нас пра цуе 98 ка лек ты ваў фі зіч най 
куль ту ры, што год пра во дзіц ца больш 
за сто спар тыў на-ма са вых ме ра пры-
ем стваў.

У мно гім ад та го, якія ўмо вы бу дуць 
ство ра ны ў ра ё не, за ле жыць, ці за-
ста нуц ца ма ла дыя спе цы я ліс ты пас ля 
аба вяз ко ва га тэр мі ну ад пра цоў кі. Та му 
яны па він ны ад чу ваць ся бе кам форт на 
ў ка лек ты вах, ве даць сваю за па тра-
ба ва насць, мець усе ўмо вы для са ма-
рэа лі за цыі. Каб пры цяг нуць юна коў і 
дзяў чат да ўдзе лу ў ма ла дзёж най па лі-
ты цы, у ар га ні за цы ях і ўста но вах ра ё на 
ство ра на 22 Са ве ты мо ла дзі, з іх 9 — у 
сель ска гас па дар чых вы твор чых ка а пе-
ра ты вах. На мно гіх прад пры ем ствах 
ін ша га род нім су пра цоў ні кам прад стаў-
ля юць служ бо вае жыл лё ці мес ца ў 
ін тэр на це. А тым, хто вя дзе ін ды ві ду-
аль нае бу даў ніц тва, вы дат коў ва юць 
ма шы ны, ме ха ніз мы па са бе кош це ці 
па льгот ных та ры фах.

Ужо што га до вай тра ды цы яй ста-
ла су стрэ ча стар шы ні рай вы кан ка ма 
з ма ла ды мі спе цы я ліс та мі і эк скур-
сія па вя ду чых уста но вах ра ё на. Гэ та 
да зва ляе пры ехаў шым вы пуск ні кам 
больш да ве дац ца пра рэ гі ён, уба чыць 
усе асноў ныя га лі ны і, са мае га лоў нае, 
па зна ё міц ца ад но з ад ным.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ.
lubneuskaya@zvіazda.by
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Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

ПРАД ПРЫ ЕМ СТВЫ З НЯ ПОЎ НАЙ 
ЗА НЯ ТАС ЦЮ НА КАНТ РО ЛІ

Кі раў ніц тва Лу ні нец ка га ра ё на — пра но выя ра бо чыя мес цы і ўмо вы для мо ла дзі

З нагодыЗ нагоды  ��

АБ' ЯД НАН НЕ, 
ЯКОЕ ПА ТРЭБ НА

Сён ня Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў спаў ня ец ца 25 га доў

� ВІНШАВАННЕ
Прэзідэнт Беларусі Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі ра ваў він ша-

валь ныя па слан ні лі да рам кра ін СНД з на го ды 25-год дзя з дня 
ўтва рэн ня Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што пад пі сан не 8 снеж ня 1991 
го да Па гад нен ня аб ства рэн ні СНД ста ла ад праў ным пунк там 
ін тэ гра цый ных пра цэ саў на пост са вец кай пра сто ры.

«За чвэрць ста год дзя, аба пі ра ю чы ся на прын цы пы па ва гі 
на цы я наль ных пры яры тэ таў і сва бо ды во ле вы яў лен ня дзяр жаў-
удзель ніц, Са друж насць сфар мі ра ва ла ся як су час ная рэ гі я наль-
ная су поль насць, якая ўліч вае ін та рэ сы ўсіх ба коў», — пад крэс-
ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Прэ зі дэнт ак цэн та ваў ува гу на тым, 
што 16 ве рас ня 2016 го да пры ня та кан цэп ту аль нае ра шэн не аб 
адап та цыі СНД да су час ных рэа лій, якое вы зна чы ла да лей шыя 
шля хі яго раз віц ця. Кі раў нік дзяр жа вы пе ра ка на ны, што гэ та 
па дзея ўма цуе аў та ры тэт Са друж нас ці, зро біць яе яшчэ больш 
за па тра ба ва ным і ак ту аль ным аб' яд нан нем.

Экс пер ты — пра перс пек ты вы Са друж нас ці
За не вя лі кі — па мер ках гіс то рыі — ад рэ зак ча су гэ та ар га ні за-
цыя пе ра жы ла да во лі мно гае. Але га лоў нае, што за ха ва ла ся яе 
ак ту аль насць, ня хай на пост са вец кай пра сто ры цяпер сфар мі ра-
ва ла ся шмат ін шых ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў. Што ча кае СНД? 
Якія рэ фор мы не аб ход ны?

Сяр гей ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ, на мес нік стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цыя наль на га схо ду па між на род ных спра-
вах і на цы я наль най бяс пе цы:

— Са друж насць Не за леж ных Дзяр жаў не-
аб ход на за хоў ваць і пра цяг ваць ра бо ту ў ме-
жах гэ тай ар га ні за цыі для та го, каб мі ну лыя 
яе зда быт кі не губ ля лі ся. Для Бе ла ру сі важ на, 
каб СНД раз ві ва ла ся не толь кі пад час су стрэч 
кі раў ні коў дзяр жаў, але і ў рам ках вы ка нан ня 

тых ра шэн няў, якія ўжо бы лі пры ня тыя. Я стаў лю ся да Са друж нас ці 
Не за леж ных Дзяр жаў, як і аб са лют ная боль шасць па лі ты каў, чы ноў-
ні каў, гра ма дзян, без умоў на, ста ноў ча. Па-ін ша му быць не мо жа. 
Вель мі шмат доб ра га СНД пры нес ла ў па чат ку свай го ства рэн ня, 
ады гра ла знач ную ро лю, ка лі кра і ны пост са вец кай пра сто ры толь кі 
атры ма лі су ве рэ ні тэт, па куль да кан ца не ўстанавілі па між са бой 
не толь кі па лі тыч ныя су вя зі, але і эка на міч ныя. За раз іс нуе вя лі кая 
коль касць ін шых між на род ных аб' яд нан няў — Ар га ні за цыя Да га во-
ра аб ка лек тыў най бяс пе цы, Еў ра зій скі эка на міч ны са юз, Са юз ная 
дзяр жа ва Бе ла ру сі і Ра сіі. Але пля цоў ка СНД уні каль ная. Та му яе 
трэ ба бе раг чы, за хоў ваць і раз ві ваць на да лей.

Ва ле рый ВА РА НЕЦ КІ, стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду па між на род ных спра вах:

— Каб ка заць пра перс пек ты вы, трэ ба вяр-
нуц ца да вы то каў. Ар га ні за цыя бы ла ство ра на 
ў пе ры яд, ка лі трэ ба бы ло вы зна чыць пра ві-
лы мір на га раз дзя лен ня... Ра шэн не ака за ла-
ся пра віль ным, і бы ла ство ра на рэ гі я наль ная 
між на род ная ар га ні за цыя. Яна пры зва на рэ-
гу ля ваць су пра цоў ніц тва па між дзяр жа ва мі, 
што ра ней ува хо дзі лі ў СССР. Гэ тыя мэ ты не 

тое каб у знач най сту пе ні вы ка на ныя... За да чы, якія ста я лі пе рад 
СНД, з улі кам та го, што на пра сто ры бы ло га Са вец ка га Са ю за ідзе 
роз на ўзроў не вая і раз на хут кас ная ін тэ гра цыя ў рам ках роз ных аб'-
яд нан няў, ра ша юц ца ў той ці ін шай сту пе ні. Але ёсць цэ лы шэ раг ар-
га ні за цый, якія не ўва хо дзяць у ін тэ гра цый ныя аб' яд нан ні. Пля цоў ку 
СНД важ на за ха ваць па гэ тай пры чы не.

Ду маю, што СНД як рэ гі я наль ная між на род ная ар га ні за цыя пра-
цяг не сваё іс на ван не. Трэ ба ра зу мець, што з га да мі, ка лі з'я ві лі ся 
но выя ін тэ грацй ныя аб' яд нан ні, ро ля СНД зні жа ец ца. Але з'яў ля юц ца 
но выя за да чы: у пла не бяс пе кі, міг ра цый най па лі ты кі, мі ру ў цэ лым. 
Маг чы ма, ро ля СНД бу дзе ўзрас таць. Скла да на ска заць дак лад на, 
тут па ка жа час. Ма гу з упэў не нас цю для ся бе за явіць, што сён ня 
СНД — ар га ні за цыя, якая па трэб на тым кра і нам, якія ў яе ўва хо дзяць. 
І бу дзе за ста вац ца та кой жа па трэб най яшчэ пэўны час.

Ку ба ныч бек АМУ РА ЛІ ЕЎ, Над звы чай ны і 
Паў на моц ны Па сол Кыр гыз скай Рэс пуб лі кі 
ў Бе ла ру сі:

— Сё ле та Кыр гыз стан стар шын ствуе ў 
СНД. Мы сы хо дзі лі з прын цы пу пе ра ем нас-
ці ў мэ тах да лей ша га раз віц ця ар га ні за цыі і 
на рошч ван ня шмат ба ко ва га су пра цоў ніц тва 
дзяр жаў-удзель ніц. Гэ ты мі ж прын цы па мі на-
ша кра і на кі ра ва ла ся пры раз гля дзе ад на го з 
га лоў ных пы тан няў — ап ты мі за цыі дзей нас ці 

СНД. Апош няе мае на ўва зе рэ фар ма ван не ад каз ных ор га наў СНД, 
ска ра чэн не ліш ніх пра цоў ных струк тур, сак ра та ры я таў... Мы сы хо-
дзі лі з та го, што па трэб на эфек тыў ная рэ гі я наль ная ар га ні за цыя, 
якая ад каз вае за па тра ба ван ням сён няш ня га дня. Па ап ты мі за цыі 
мы ад ра зу вы раз на аба зна чы лі: трэ ба пры трым лі вац ца зба лан са-
ва на га і праг ма тыч на га па ды хо ду да пы тан няў рэ фар ма ван ня СНД. 
Мы сы хо дзі лі з прын цы пу «не на шкодзь». Прэ зі дэнт Кыр гыз ста на 
Ал маз бек Атам ба еў ска заў: пер шыя — і са мыя скла да ныя — кро кі 
па па вы шэн ні эфек тыў нас ці дзей нас ці Са друж нас ці ўжо зроб ле ны.

На конт са мо га аб' яд нан ня, яго перс пек тыў, бы ло шмат дыс ку сій, 
але са мае га лоў нае — з чым усе па га дзі лі ся, — што гэ та аб' яд-
нан не па трэб на. Са друж нас ці Не за леж ных Дзяр жаў — 25 га доў. У 
гіс та рыч ным вы мя рэн ні гэ та вель мі ма лень кі тэр мін. Але ўсё-та кі 
ар га ні за цыя іс нуе. Іс тот нае да сяг нен не — на шы лю дзі мо гуць сва-
бод на пе ра мя шчац ца. Гэ та я лі чу ад ным з га лоў ных да сяг нен няў. 
Што не ма ла важ на, сё ле та ў нас за вяр шы ла ся фар мі ра ван не зо ны 
сва бод на га ганд лю СНД. Ка лі яна са праў ды за пра цуе, гэ та так са ма 
ста не вя лі кім да ся гнен нем.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by
На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevіch@zvіazda.by
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Што год у на шай кра і не пры ма-
ец ца ка ля 120 за ко наў, але якая 
пра ца за гэ тым ста іць? Што ўво-
гу ле пад па дае пад па няц це за ка-
нат вор часць? На коль кі скла да-
на рас пра ца ваць пра ект за ко на? 
Гэ тыя пы тан ні ста лі асноў ны мі 
пад час се мі на ра «За ка нат вор-
чы пра цэс у Рэс пуб лі цы Бе ла-
русь».

Ак тыў ная па зі цыя
Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар-

шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду, пад крэс ліў, што 
клю ча вая за да ча пар ла мен та — за-
ка на даў чае за бес пя чэн не на ме ча ных 
пе ра ўтва рэн няў.

— Вы бар шчы кі ча ка юць ад нас 
за ко наў, што ства ра юць на дзей ныя 
ўмо вы для эка на міч на га раз віц ця, 
гра мад ска га даб ра бы ту і са цы яль най 
ста біль нас ці, — ад зна чыў спі кер ніж-
няй па ла ты. — За ко ны па він ны сты му-
ля ваць іні цы я ты ву гра ма дзян, зні маць 
ліш нія бар' е ры ў рэа лі за цыі іх пра воў і 
за кон ных ін та рэ саў.

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў 
пад крэс ліў, што за ка нат вор часць — 
вель мі скла да ная і кар пат лі вая пра-
ца.

— Больш ак тыў най па він на быць 
па зі цыя дэ пу тац ка га кор пу са, — за-
явіў ён. — Трэ ба ўдзель ні чаць у пад-
рых тоў цы за ко на з мо ман ту яго пла-
на ван ня, ад кры та ўза е ма дзей ні чаць з 
рас пра цоў шчы ка мі. Не аб ход на больш 
шы ро ка вы ка рыс тоў ваць пра ва за ка-
на даў чай іні цы я ты вы. Пры сут насць 
што га до вых пла наў пад рых тоў кі за-
ко на пра ек таў не пе ра шка джае дэ пу-
та там рас пра цоў ваць свае за ко на пра-
ек ты.

Без ін фля цыі пра ва вой ба зы
Па доб ны се мі нар тра ды цый на 

пра во дзіц ца ў па чат ку пра цы кож на-
га но ва га пар ла менц ка га склі кан ня. 
Ва ле рый МІЦ КЕ ВІЧ, вы кон ва ю чы 
аба вяз кі кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
упэў не ны: гэ та доб рая тра ды цыя.

— Агуль ная коль касць дзе ю чых на 
сён ня за ко наў, уклю ча ю чы ко дэк сы, 
скла дае 1871 да ку мент, з якіх 1216 
за ко наў з'яў ля юц ца пра ва рэ гу лю ю-
чы мі, — рас ка заў ён. — Гэ тая ліч ба 
з'яў ля ец ца цал кам пры маль най для 
на шай дзяр жа вы. У вы ні ку мы ма ем 
кам пакт ную, зба лан са ва ную, вы раз на 
вы бу да ва ную па іе рар хіі сіс тэ му за ка-
на даў ства. У нас атры ма ла ся не да пус-
ціць «раз ду ван ня» дзе ю чай пра ва вой 
ба зы — так зва най ін фля цыі за ка на-
даў ства — і па збег нуць па мы лак не-
ка то рых кра ін, дзе ў вя лі кай коль кас ці 
ак таў блы та юц ца не толь кі гра ма дзя-
не, але і са мі чы ноў ні кі.

Ва ле рый Міц ке віч упэў не ны: за-
ка нат вор часць — адзін з най важ ней-
шых кі рун каў у дзей нас ці дзяр жа вы і 
яе струк тур.

— Сён ня прак тыч на кож нае ра шэн не 
ў рэс пуб лі цы афарм ля ец ца пра ва вым 
ак там, — за зна чыў вы кон ва ю чы аба вяз-
кі кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. — 
Ад та го, як бу дзе скла дзе ны гэ ты акт, 
за ле жыць тое, як ён бу дзе пра ца ваць.

Скла да на, але рэ аль на...
Ала НА ВУМ ЧЫК, на мес нік стар-

шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па пы тан нях эка ло гіі, 
пры ро да ка ры стан ня і чар но быль-
скай ка та стро фы, у раз мо ве з жур-
на ліс та мі пры зна ла ся: пра ца ваць над 

са ма стой най за ка нат вор чай іні цы я ты-
вай — не прос та.

— За кон прад стаў ляе са бой вы нік 
ра бо ты па роз ных ас пек тах. Ён мо жа 
паў плы ваць на роз ныя са цы яль ныя і 
пра фе сій ныя гру пы на сель ніц тва, на 
роз ныя сфе ры эка но мі кі і са цы яль на га 
жыц ця, на роз ныя рэ гі ё ны з іх асаб лі-
вас ця мі... — ска за ла яна.

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па-
ла ты прад стаў ні коў па за ка на даў-
стве На тал ля ГУЙ ВІК лі чыць, што та кі 
се мі нар вель мі важ ны — асаб лі ва для 
тых яе ка лег, што ўпер шы ню абра ныя 
дэ пу та та мі.

— Пра ца над за ко на пра ек та мі — гэ та 
да стат ко ва скла да ны пра цэс. Ка лі дэ пу-
та ты не бу дуць ве даць асноў ныя эта пы 
за ка нат вор чай дзей нас ці, яны ні ко лі не 
змо гуць рэа лі за ваць сваю за ка на даў чую 
іні цы я ты ву ў фор ме за ко на, — упэў не на 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі.

Та ма ра КРА СОЎ СКАЯ, стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў-
ні коў На цы я наль на га схо ду па пра-
цы і са цы яль най аба ро не, пры зна ла ся 
прад стаў ні кам СМІ, што ў яе ка мі сіі мно-
гія дэ пу та ты ма юць улас ныя іні цы я ты-
вы — і га то вы над імі пра ца ваць.

— Мне пры ем на, што ў ма ёй ка мі сіі 
пра цу юць вель мі пра фе сій ныя лю дзі, 
дэ пу та ты, якія ўжо прый шлі з за ка на-
даў чы мі іні цы я ты ва мі, — рас ка за ла 
яна. — Мы ўжо рых ту ем па кет да ку мен-
таў, якія бу дуць на кі ра ва ны на за ка на-
даў чую іні цы я ты ву ў сфе ры пра цоў ных 
ад но сін. Гэ та пы тан ні, якія ты чац ца аба-
ро ны пра цоў на га ка лек ты ву і аба ро ны 
ра бот ні каў прад пры ем стваў, якія зна хо-
дзяц ца ў ста дыі банк руц тва. Мы ра зу-
ме ем, што не ад пра ца ва ны аба рон ны 
ме ха нізм ад па доб ных ры зык.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
уushkеvісh@zvіаzdа.bу
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